
 
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 

สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 3  ประจําป ๒๕60 
วันท่ี  7 กรกฎาคม  ๒๕60   เวลา  14.๐๐ น.   

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (ช้ัน๑๑)     

******************** 

ผูมาประชุม 
1.นายเศรษฐา  ปตุเตชะ   ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
2.นางกนกวรรณ  เบญจาทิกุล  รองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (2) 
3.นางสาวอุมา   วิภูษณะ   เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
4.นายอุทิศ  ซ่ือประเสริฐ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๓ อ.เมือง 
5.นายรุงโรจน   ศิลมัฐ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๕ อ.เมือง 
6.นายศุภชัย  จิตรดล   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 10 อ.เมือง 
7.นายวรเศรษฐ   วงษไพศาล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑๑ อ.เมือง 
8.นายนพดล  โสภณ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 12 อ.เมือง 
9.นายภัคปพิภพ  นิธิขวัญจิตร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 2 อ.แกลง 
10.นายเจษฎา  สุนทรเวชพงษ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 3 อ.แกลง 
11.นายบรรพต   เอ้ือตระกูล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๖ อ.แกลง 
12.นายเสนาะ  ยมหา   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 3 อ.บานคาย 
13.นายนิรันดร   ปรัชญกุล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑  อ.บานฉาง 
14.นายไพรวัลย  จิตตปลื้ม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๓ อ.บานฉาง 
15.นายมนัส  สมศักดิ์   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง อ.วังจันทร 
16.นายเดชาธร  รูปเลขา   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 1 อ.นิคมพัฒนา 
17.นายเดชา  บุญธรรม   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 2 อ.นิคมพัฒนา  

ผูไมมาประชุม 
1.นายอดุลย  นิยมสมาน  รองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (1) 
      (ลากิจ) 
2.นายสาธิต  อรุณเวสสะเศรษฐ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๒ อ.เมือง  
3.นายกําจัด  ผลศิริ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 4 อ.เมือง 
      (ลาปวย) 
4.นายอรรควุฒิ อรรถรุงโรจน  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๖ อ.เมือง 
5.นายเสรี   สุวรรณวิจิตร        สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๘  อ.เมือง 
6. นายสุจินต  สาครเสถียร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๙  อ.เมือง 
7.นายหมอขวด  เหล็กเพ็ชร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๕ อ.แกลง 
      (ลากิจ) 
8.นายสุรินทร  เปาอินทร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๒ อ.บานฉาง 
9.นายธนนรินทร    สุขใจ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑ อ.ปลวกแดง 
10.นายกิตติกร  มานะอนันตกุล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๒ อ.ปลวกแดง 
11.นายพายัพ  ผองใส   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง อ.เขาชะเมา 
      (ลากิจ) 

ผูเขารวมประชุม… 
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ผูเขารวมประชุม 
1.นายปยะ  ปตุเตชะ   นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
2.นายวราวุธ  ปนเงิน   รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (๑) 
3.นายกิตติ  เกียรติ์มนตรี  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (๒) 
3.นายทิวัตถ  ผองแผว   เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
4.นายโชดก        วิริยะพงษ  เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
5.นายจรัญ  ความเพียร  เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
6.นายฉัตรชัย  ปตุเตชะ   เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
7.นายคัมภีร  ศรีสุนทร  ปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
8.นายสุรินทร  แสงทอง   รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
9.นายตวงสิทธิ์  อภิชัยบุคคล  ผูอํานวยการกองกิจการสภา อบจ.  

รักษาราชการแทนหัวหนาสํานักปลัด อบจ. 
10.นางจีระกิต  อิศรวิชิตชัยกุล  หัวหนาสํานักปลัด อบจ. 
      รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองกิจการสภา อบจ. 
11.นางลัดดาวัลย ชาไธสง   ผูอํานวยการกองแผนและงบประมาณ 
๑2.นางนวลฉว ี เสียงประเสริฐ  ผูอํานวยการกองคลัง   
13.นางสุปราณี        ไวมงคุณ   ผูอํานวยการกองพัสดุและทรัพยสิน 
14.นายประจวบ   รัตนเกตุ   ผูอํานวยการกองชาง  
15.นางสาวราตรี  คุมญาติ   ผูอํานวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
16.นางสาวไพรัตน เพ็ชรมณี  ผูอํานวยการกองการเจาหนาท่ี 
17.นายอรุณ  วิชกิจ   ผูเชี่ยวชาญดานการวางแผนฯ 
18.นายมานิตย  จันวัน   ผูบริหารโรงเรียนมัธยมตากสินระยอง  
19.นางสุมาลี  ถาวรวิริยะนันท  รองผูอํานวยการโรงเรียนมัธยมตากสินระยอง 
      รักษาการผูอํานวยการโรงเรียนมัธยมตากสินระยอง  
20.นายประพันธ  ภูมิวารินทร  ผูอํานวยการโรงเรียนอนุบาลนานาชาติตากสินระยอง 
21.นางสาววัชราภรณ สมพงษผึ้ง  ครูวิทยฐานะ ครูชํานาญการพิเศษ รักษาการผูอํานวยการ 
      โรงเรียนอนุบาลนานาชาติตากสินระยอง (หวายกรอง) 
22.นางจันทรทรา โสภา    หัวหนาฝายการประชุม 
23.นางณิชาพร   คุมทวม   หัวหนาฝายงบประมาณฯ 
24.นายกฤษฎา  บุญญนรังษี  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
25.นางประภาวรรณ ทองรัศมี   หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
26.นางสุภาพร  นามไร   หัวหนาฝายพัฒนาสังคมฯ 
27.นายกมล  ชุมเจริญ   รองผูบริหารโรงเรียนมัธยมตากสินระยอง 
28.นางสาวสุวรรณา มาดี   หัวหนาฝายตรวจติดตามฯ 
29.นางสาวอิงครัตน พุมมณี   นักประชาสัมพันธปฏิบัติงาน 
30.นายธวัชชัย  ใจดี   นิติกรชํานาญการพิเศษ 
31.นางสาวคนึงนิตย กมุทชาติ  หัวหนาฝายการทองเท่ียวฯ 
32.นายสุริยะ  ศิริวัฒน   หัวหนาฝายสิ่งแวดลอม 
33.นางศศินา  จรรยารักษ  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
 

34.นายประเสริฐ... 
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34.นายประเสริฐ เกตุปาน   นายชางโยธาอาวุโส 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายสํารวจและออกแบบ 
35.นางสาวสุภา  บูรณยาพร  หัวหนาฝายเรงรัดฯ  
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายการเงิน 
36.นางสุจิตรา  อัมพรมหา  หัวหนาฝายควบคุมตรวจสอบพัสดุและทรัพยสิน 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายจัดหาพัสดุฯ 
37.นางสุนทรี  ครุฑสมพลี  เจาพนักงานพัสดุชํานาญงาน 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายควบคุมตรวจสอบพัสดุฯ 
38.นายสมพงษ  บุตรสายน้ํา  นายชางโยธาอาวุโส 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายทางหลวงฯ 
39.นางสาวอุษา  ขันติกุล   เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายระบบสารสนเทศ 
40.นางสาวญาณิศรา มหาเขต   ผูชวยนักวิเคราะหนโยบายและแผน 
41.นางสาวอชิรญา ผลพระ   นักพัฒนาชุมชนชํานาญการ 
42.นางสาวจินตนา สนอง   นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
43.นางสาววีนัส   ไหวดี    นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
44.นายประเวชร เมฆเสรี   พนักงานขับรถยนต 
45.นายอุบล  แผวไธสง  นักพัฒนาชุมชนปฏิบัติการ 
46.นางธีระนันท  คําทอง   นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
47.นางสาวสุภาณี บุญสินธุ   เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
48.นางสาวนาถลดา ศุภโชคกิจเจริญ  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
49.นางภัทรภร  อุฬารวิจิตร  หัวหนาฝายกิจการสภา อบจ. 
50.นายอิทธิพล  ปรีชายศ   ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
51.นางสาวณัฐชา เท่ียงตรง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 

52.นางสาวสกาวกาญจน วงเวียน   ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
53.นางสาวเสาวนีย แสนเจก   ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
54.นางสาวน้ําเพชร  กลอมเกลี้ยง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
55.นายทศพล  ภิรมจิตร   พนักงานขับรถยนต 

เริ่มประชุมเวลา  14.00  น. 

นางสาวอุมา วิภูษณะ    เม่ือท่ีประชุมพรอม  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๒๗ พระราชบัญญัติองคการ
เลขานุการสภาฯ  บริหารสวนจังหวัด พ.ศ. ๒๕๔๐ และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๔) พ.ศ.๒๕๕๒ และขอ ๒๕      
  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗  และแกไขเพ่ิมเติมถึง 
  (ฉบับ ท่ี  ๒ )  พ .ศ .  ๒๕๕๔  บัดนี้  มีสมาชิกสภาฯ ลงชื่ อและอยู ในหองประชุม          

จํานวน.......17....... คน ครบองคประชุม  
                  เรียนเชิญประธานสภาฯ  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  
                 เรียนเชิญประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯคนท่ี ๑ และคนท่ี ๒ ข้ึนสูบัลลังก 
 
 
 

ประกาศ... 
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ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เรื่อง การประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป 2560 

ดวยสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง มีกิจการวงงานท่ีตองพิจารณาประกอบ
กับนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไดเสนอญัตติตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
เพ่ือพิจารณาตามอํานาจหนาท่ีท่ีกฎหมายและระเบียบกําหนด เพ่ือประโยชนแหงองคการ
บริหารสวนจังหวัดระยอง 

อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 25 แหงพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด 
พ.ศ.2540 และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 4) พ.ศ.2552  จึงกําหนดสมัยประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป 2560  มีกําหนด 7 วัน       
ตั้งแตวันท่ี 4 กรกฎาคม 2560 เปนตนไป และเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป 2560 ในวันท่ี 7 กรกฎาคม 2560 เวลา 14.00 น.       
ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (ชั้น 11)  จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน 
ประกาศ ณ วันท่ี 4 กรกฎาคม พ.ศ.2560 ลงชื่อ นายเศรษฐา ปตุเตชะ ประธานสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 

เรียนเชิญประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง กลาวเปดประชุม 
ดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม 

นายเศรษฐา  ปตุเตชะ  เรียน ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ทานสมาชิกสภาองคการบริหาร
ประธานสภาฯ    สวนจังหวัดระยอง ทานหัวหนาสวนราชการ สื่อมวลชน และผูมีเกียรติ ทุกทาน กระผมรูสึก
  เปนเกียรติ และมีความยินดีเปนอยางยิ่ง  ท่ีไดจัดใหมีการประชุมสภาองคการบริหารสวน
  จังหวัดระยอง  เนื่องจากนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไดเสนอญัตติตอ     

สภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เพ่ือใหพิจารณาตามท่ีระเบียบกฎหมายกําหนด   
ดังนั้นเพ่ือประโยชนแหงองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  สภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง               
จึงไดเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป ๒๕60  
ในวันนี ้และหวังเปนอยางยิ่งวาบรรยากาศแหงการประชุมในครั้งนี้ จะกอใหเกิดความรวมมือ
รวมใจของทุกฝาย เพ่ือใหมีประสิทธิภาพในการพัฒนา และจะเกิดประโยชนแกองคการ 
บริหารสวนจังหวัดระยองสืบไป บัดนี้ไดเวลาอันสมควรแลว กระผมขอเปดการประชุมสภา
องคการ บริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป ๒๕60  ครับ  

ระเบียบวาระท่ี ๑       เรื่อง  ท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ         

นายเศรษฐา  ปตุเตชะ  เนื่องดวยรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ ประธานสภาฯ   
 สมัยท่ี ๒  ประจําป ๒๕๖๐  เมื่อวันท่ี ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๐ ไมสามารถนําเสนอตอ   

สภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เพ่ือใหสภาฯรับรองได  เนื่องจากมีเวลาในการจัดทํากระชั้นชิดและ
กอนท่ีจะนําเสนอตอสภาฯ ตองผานการตรวจสอบจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม และแจง
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองทราบลวงหนาอยางนอยหนึ่งวัน จึงไมสามารถนําเสนอตอสภา
ฯ ในคร้ังนี้ได 

      จึงขอนําเสนอตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองในคราวตอไป 
 

 

ระเบียบวาระท่ี ๒... 
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ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง  ญัตติขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙  

 (นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  เปนผูเสนอ) 

นายเศรษฐา  ปตุเตชะ    ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ  
ประธานสภาฯ 

นางสาวอุมา วิภูษณะ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง 
เลขานุการสภาฯ สวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๑ และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓ 

ขอ ๓๑ การโอน การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายการท่ีไดเบิกตัดป
หรือขยายเวลาใหเบิกตัดปไว จะกระทําไดตอเม่ือไดรับอนุมัติจากผูมีอํานาจใหเบิกตัดปได 
หรือขยายเวลาเบิกตัดป 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ     ขอเชิญ นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 
ประธานสภาฯ 
นายปยะ ปตุเตชะ มอบนายกิตติ เกียรต์ิมนตรี รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง คนท่ี ๒    นายก อบจ.      แถลง
รายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 
นายกติต ิเกยีรติม์นตร ี เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และทานสมาชิกสภาฯ      รองนายก 
อบจ.(๒) ผูทรงเกียรติ ทุกทาน  กระผมนายกิตติ เกียรต์ิมนตรี รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙   

ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  มีความจําเปนตองขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลง
คําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2559  ดังนี้  

แผนงานเคหะและชุมชน 
งานไฟฟาถนน 
งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง 
- ประเภท คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค          รายการท่ี 94/23 

 จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ .ศ .  2559 ดังกลาวนี้มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง           
ไดพิจารณาอนุมัติ  ตองเรียนทานประธานสภาฯ ผานไปยังทานสมาชิกสภาฯ นะครับวาญัตตินี้
เปนการแกไขขอความเพ่ือใหเกิดความถูกตองตามพ้ืนท่ีจริงนะครับ รายการท่ี 94/23     
โครงการจางเหมาปูผิวจราจรถนนลาดยางแอสฟลทติกคอนกรีตสายรอบอางเก็บน้ําหนองปลาไหล
ดานทิศตะวันออก (ชวงท่ี 2) ขอความเดิมมีความยาว 7,400 เมตร แตหลังจากท่ีไดไปสํารวจแลว 
สามารถดําเนินการไดจริงคือ 7,080 เมตร แกไขตัวเลข แตงบประมาณเทาเดิมครับ               
จึงเรียนมาเพ่ือใหสภาฯ พิจารณาอนุมัติครับ ขอบคุณครับ 
 
 
 
 

นายเศรษฐา... 
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นายเศรษฐา ปตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถามหรือไม 
ประธานสภาฯ  ถา ไม มี  ขอให เลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯท่ีอยู ใน ท่ีประชุม               

วาครบจํานวนเปนองคประชุม ตามระเบียบฯ หรือไม 
มีสมาชิกสภาฯ จํานวน.....17.......คน ครบองคประชุม ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม 

 สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควร อนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙  โปรดยกมือข้ึน    
 สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควร ไมอนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙  โปรดยกมือข้ึน  

มติท่ีประชุม  เปนอันวาท่ีประชุมมีมติอนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙   

อนุมัติ           จํานวน .......15.......คะแนนเสียง 
    ไมอนุมัติ        จํานวน .........-.........คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง    จํานวน .........2........คะแนนเสียง  

ระเบียบวาระท่ี ๓     เรื่อง  ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ               
        พ.ศ. ๒๕๖๐     
       (นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  เปนผูเสนอ) 

นายเศรษฐา  ปตุเตชะ    ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ  
ประธานสภาฯ 

นางสาวอุมา วิภูษณะ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง         
เลขานุการสภาฯ สวนทองถ่ิน  พ.ศ. ๒๕๔๑  และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๓)  พ.ศ. ๒๕๔๓ 

ขอ ๒๗  การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง  
ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติ
ของสภาทองถ่ิน        

นายเศรษฐา ปตุเตชะ     ขอเชิญ นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 
ประธานสภาฯ 
นายปยะ ปตุเตชะ มอบนายกิตติ เกียรต์ิมนตรี รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง คนท่ี ๒    นายก อบจ.      แถลง
รายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 
นายกิตติ เกียรติ์มนตรี เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และทานสมาชิกสภาฯ      รองนายก 
อบจ.(๒) ผูทรงเกียรติ ทุกทาน  กระผมนายกิตติ เกียรต์ิมนตรี รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
 ขอเสนอญัตติเร่ือง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจาํปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕60   

 ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  มีความจําเปนตองขออนุมัติโอนงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560   ดังนี้  

   โอนลด 
   แผนงานบริหารงานท่ัวไป 
   งานบริหารท่ัวไป 
 
 

งบบุคลากร... 
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   งบบุคลากร 
   เงินเดือน (ฝายประจํา) 

- เงินเดือนพนักงาน    รายการท่ี 1 
แผนงานสรางความเขมแข็งของชุมชน 
งานสงเสริมและสนับสนุนความเขมแข็งของชุมชน 
งบดําเนินงาน 
หมวดคาตอบแทน ใชสอยและวัสดุ 
- ประเภท คาใชสอย    รายการท่ี 10 

   แผนงานงบกลาง 
   งานงบกลาง 

- คาชําระดอกเบี้ย    รายการท่ี 2 
โอนเพ่ิม 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป 
งานบริหารท่ัวไป 
งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง 
- ประเภท คาครุภัณฑ คาบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ 
แผนงานเคหะและชุมชน 
งานไฟฟาถนน 
งบลงทุน 
คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
- คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค   รายการท่ี 27 
งานกําจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล 
งบลงทุน 
คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
- คาซ้ือหรือแลกเปลี่ยนท่ีดิน   รายการท่ี 1 
จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 

ดังกลาวนี้มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  ไดพิจารณาอนุมัติ  

นายเศรษฐา ปตุเตชะ     ขอเชิญ นายก อบจ. ชี้แจงเพ่ิมเติม ครับ 
ประธานสภาฯ 
นายปยะ ปตุเตชะ       เรียน ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และทานสมาชิกสภาฯ 
นายก อบจ. ผูทรงเกียรติ ทุกทาน กระผมนายปยะ ปตุเตชะ นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 

ผมขออนุญาตทานประธานสภาฯ ชี้แจงเพ่ิมเติมในรายการท่ี 1 โครงการจัดซ้ือท่ีดิน       
ตําบลหวยยาง อําเภอแกลง จังหวัดระยอง ตั้งไว 2,000,000 บาท โอนเพ่ิม 4,300,000 บาท 
รวมเปนงบประมาณตั้งจาย 6,300,000 บาท โอนเพ่ิมเนื่องจากจําเปนตองซ้ือท่ีดินเพ่ิมจาก 
 
 
 
 

ไมนอยกวา... 
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ไมนอยกวา 6 ไร เปนไมนอยกวา 14 ไร  ทานประธานสภาฯครับ เรามีศูนยขนถายท่ี    
ตําบลหวยยาง อําเภอแกลง เวลานี้เขาก็เปดดําเนินการแลว แตวาเดิมท่ีเราซ้ือไวนั้น เราคิดวามีท่ีดิน
แคนี้นาจะพอ แตหลังจากเปดแลว ผมไดไปตรวจงานแลว ก็เห็นวาบอน้ําเสียมันนอยไป     
แลวในอนาคตถาเราจะมีการปรับปรุงศูนยขนถาย เพ่ือรองรับปริมาณขยะ 3 อําเภอ นาจะ
ประมาณ 100 กวาตัน หรือเปนไปได ถามีเขตตอติดจากจังหวัดจันทบุรี อาจจะมาใชบริการ
เพ่ือเปนท่ีพ่ึงของท่ีอ่ืน เหมือนกับท่ีเราบริหารท่ีศูนยใหญ ตอนนี้ก็มีพัทยามาพ่ึงพาเรา         
ก็เปนธรรมดานะครับ พอเราไปทําศูนยขนถาย ไมเหมือนท่ีเราทําโรงเรียนนะครับ ถาเราทํา
โรงเรียนท่ีขางๆก็จะแพงข้ึน เพราะหวังวาจะเจริญ พอทําศูนยขนถายขยะก็ไมมีใครชอบใจ   
สักเทาไหรนะครับ แนนอนวามันก็ตองมีกลิ่นบาง ซ่ึงเราก็พยายามจะบริหารใหกลิ่น         
มันนอยท่ีสุด เวลานี้เราก็ตองเอาขยะท่ีเขามาอัดเอาน้ําออกใหมากท่ีสุด ใหแนนมากท่ีสุด    
แลวเราก็วิ่งมาท่ีศูนยใหญของเราท่ีทับมา เราเสียคาขนสงระยะทาง 60 กวากิโลเมตร       
ในอนาคตมันตองมีน้ําเสีย ถายิ่งขยะมามาก ก็ตองบีบใหมันแนนก็จะมีน้ําเสียมาก ก็ตองมี   
บอบําบัดหลายบอ แตท่ีของเราตรงนั้นไมมีรางน้ําธรรมชาติอะไรท่ีไหลไป เราอยูในหุบพอดีเลย 
เพราะฉะนั้นเราตองบําบัดน้ําใหใชประโยชนไดมากท่ีสุด ใชประโยชนเปนปุยน้ําได เราก็จะเปด
ใหชาวบานสูบน้ํา แลวผมก็จะไปทําตัวอยางท่ีนั่นนะครับวาน้ําเสียพอไดเวลาพอสมควรแลว      
ก็เอาน้ําไปรดสวนยาง รดตนไม เปนปุยไดเลย ซ่ึงตองใชสถานท่ี ตองใชท่ีดิน ตองใชบอหมัก
เพ่ิมข้ึน เราจึงมีความจําเปนตองโอนเพ่ิมไปซ้ือท่ีดินท่ีติดกับศูนยขนถายเพ่ิม ก็เลยตองเรียน  
ทานประธานสภาฯ ผานไปยังทานสมาชิกสภาฯ โดยเฉพาะสมาชิกสภาฯ ท่ีอยูเขตอําเภอแกลง 
ซ่ึงทานตองรับเรื่องรองเรียน ถาเราบริหารไมดี เดี๋ยวเขาก็ตองโทรหาทานแนๆวาศูนยขนถาย    
มีปญหาอยางนั้นอยางนี้ ซ่ึงเรายอมรับวาเราตองพัฒนา ถาเรามองดูแลววาในอนาคตจะตอง     
มีอะไรแกไข เราก็ตองทํา แตตอนนี้ยังไมมีปญหา เพราะขยะยังนอยอยู แค 40-50 ตัน        
แตในอนาคตวังจันทรมา เขาชะเมามา มันตองมีปญหาแน เพราะฉะนั้นเราตองเตรียมการไว
รองรับก็จึงไดเสนอทานประธานสภาฯ ผานไปยังทานสมาชิกสภาฯ วาเราจะโอนเงินเพ่ิม        
ไปซ้ือท่ีดินเพ่ิม ตองเตรียมการไวอีก 14 ไร คิดวานาจะเพียงพอกับการบริหารจัดการในอนาคต 
จึงเรียนมาเพ่ือใหสภาฯ ไดพิจารณาอนุมัติ ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ    มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถามหรือไม 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญ ส.อบจ.เจษฎา สุนทรเวชพงษ 
ส.อบจ.เจษฎา สุนทรเวชพงษ   เรียน ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และทานสมาชิกสภาฯ  

ผูทรงเกียรติ ทุกทาน กระผมนายเจษฎา สุนทรเวชพงษ สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดระยอง เขตเลือกตั้งท่ี 3 อําเภอแกลง  พอดีผมอยูในพ้ืนท่ีท่ีศูนยกําจัดขยะไดไป
กอสรางโดยตรงนะครับ ก็อยางท่ีทานนายกฯ ไดนําเรียนไปแลวนะครับ ซ่ึงศูนยกําจัดขยะ     
ก็ตั้งอยูหลังบานผมเลย ชาวบานก็ไดไปฟงประชาคมอะไรหลายๆอยางนะครับ ชาวบาน    
แถวๆนั้น มีความเปนคนหวงก็คือกลัวบอบําบัดเราจะไมพอจริงๆนะครับ สวนเรื่องท่ีเราไป
ดําเนินการกําจัดขยะใหถูกตองตามท่ีทานนายกฯ ไดเรียนไวนะครับ ประชาชนสวนใหญ      
ก็เห็นชอบดวยนะครับ ท่ีเราไดไปจัดตั้ งศูนย กําจัดขยะนะครับ เขาก็บอกมานะครับ           
วากลัวน้ําจะไหลไปลงพ้ืนท่ีของเขา ผมเองก็ไดไปรวมประชุมและก็ทําประชาคมนะครับ       
ก็ขอนําเรียนแคนี้นะครับ เห็นชอบดวยนะครับ ขอบคุณครับ 
 
 

นายเศรษฐา... 
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นายเศรษฐา ปตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถามอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ  ถา ไม มี  ขอให เลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯท่ีอยู ใน ท่ีประชุม              

วาครบจํานวนเปนองคประชุม ตามระเบียบฯ หรือไม 
มีสมาชิกสภาฯ จํานวน.....17.......คน ครบองคประชุม ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม 
สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควร อนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๐  โปรดยกมือข้ึน 
สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควร ไมอนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๐  โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม       เปนอันวาท่ีประชุมมีมติอนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  
พ.ศ. ๒๕๖๐     

อนุมัติ           จํานวน .......15.......คะแนนเสียง 
    ไมอนุมัติ        จํานวน .........-.........คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง    จํานวน .........2........คะแนนเสียง  

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 
เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม 
(นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยองเปนผูเสนอ) 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ 
ประธานสภาฯ 

นางสาวอุมา วิภูษณะ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง 
เลขานุการสภาฯ  สวนทองถ่ิน  พ.ศ. ๒๕๔๑  และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓ 

ขอ ๒๗  การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง  
ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจ
อนุมัติของสภาทองถ่ิน 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญ นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ         
ประธานสภาฯ 

นายปยะ ปตุเตชะ มอบนายกิตติ เกียรติ์มนตรี รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง คนท่ี 2 
นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 

นายกิตติ เกียรติ์มนตรี    เรียน ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และทานสมาชิกสภาฯ 
รองนายก อบจ.(๒)  ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายกิตติ เกียรติ์มนตรี รองนายกองคการบริหารสวน

จังหวัดระยอง ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. 2560 เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม 

ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  มีความจําเปนตองขออนุมัติโอนงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2560 เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม ดังนี้  
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โอนลด 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป 
งานบริหารท่ัวไป 
งบบุคลากร 
เงินเดือน (ฝายประจํา) 
- ประเภท เงินเดือนพนักงาน   รายการท่ี 1 
งานวางแผนสถิติและวิชาการ 
งบบุคลากร 
เงินเดือน (ฝายประจํา) 
- ประเภท เงินเดือนพนักงาน   รายการท่ี 1 
งานบริหารงานคลัง 
งบบุคลากร 
เงินเดือน (ฝายประจํา) 
- ประเภท เงินเดือนพนักงาน   รายการท่ี 1 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป 
งานบริหารงานคลัง 
งบดําเนินงาน 
หมวดคาตอบแทน ใชสอยและวัสดุ 
- ประเภท คาวัสดุ    รายการท่ี 1 
แผนงานการศึกษา 
งานบริหารงานท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา 
งบบุคลากร 
เงินเดือน (ฝายประจํา) 
- ประเภท เงินเดือนพนักงาน   รายการท่ี 1 
งานระดับกอนวัยเรียนและประถมศึกษา 
งบบุคลากร 
เงินเดือน (ฝายประจํา) 
- ประเภท เงินเดือนพนักงาน   รายการท่ี 1 
งานระดับมัธยมศึกษา 
- ประเภท คาสาธารณูปโภค   รายการท่ี 1 
แผนงานเคหะและชุมชน 
งานกําจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล 
งบดําเนินงาน 
หมวดคาตอบแทน ใชสอยและวัสดุ 
- ประเภท คาใชสอย    รายการท่ี 4 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานบริหารงานท่ัวไปเก่ียวกับอุตสาหกรรมและการโยธา 
 
 
 

งบดําเนินงาน... 
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งบดําเนินงาน 
หมวดคาตอบแทน ใชสอยและวัสดุ 
- ประเภท คาใชสอย    รายการท่ี 1 
แผนงานการรักษาความสงบภายใน 
งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน 
งบดําเนินงาน 
หมวดคาตอบแทน ใชสอยและวัสดุ 
- ประเภท คาใชสอย    รายการท่ี 1 
แผนงานงบกลาง 
งานงบกลาง 
- ประเภท คาชําระดอกเบี้ย   รายการท่ี 2 
- ประเภท เงินสมทบกองทุนประกันสังคม รายการท่ี 3 
จํานวนโครงการโอนลด ท้ังหมด 13 โครงการ รวมเปนเงินท้ังสิ้น 35,358,000.-บาท  

(สามสิบหาลานสามแสนหาหม่ืนแปดพันบาทถวน)  เพ่ือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม 
ท้ังหมด 4 โครงการ  รวมเปนเงินท้ังสิ้น 35,358,000.- บาท (สามสิบหาลานสามแสนหาหม่ืน-
แปดพันบาทถวน)  ดังนี้ 

โอนเพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม 
   แผนงานการศึกษา 
   งานบริหารงานท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา 

งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง 
- ประเภท คาครุภัณฑการศึกษา     รายการท่ี 1 
งานระดับมัธยมศึกษา 
งบลงทุน 
คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
- คาบํารุงรักษาและปรับปรุงท่ีดินและสิ่งกอสราง    รายการท่ี 11 
แผนงานการรักษาความสงบภายใน 
งานบริหารงานท่ัวไปเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน 
งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง 
- ประเภท คาครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร    รายการท่ี 1,2 
จึงขอเสนอญัตต ิขออน ุม ัต ิโอนงบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ          

พ.ศ.2560 เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม ดังกลาวนี้มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  
ไดพิจารณาอนุมัติ 

กระผมขออนุญาตอภิปรายเพ่ิมเติมเก่ียวกับญัตติ ก็จะมีอีกหลายๆ โครงการท่ีมี
ความสําคัญ โดยจะมีทาน ผอ.กมล ชุมเจริญ มาชวยอภิปรายใหกับทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน 
ไดรับทราบกันเก่ียวกับขอมูลและรายละเอียดของญัตติ และในสวนของกระผมที่ได
รับผิดชอบนั้น ก็จะเปนเรื่องของกลอง CCTV เนื่องจากทานรัฐมนตรีวาการกระทรวงมหาดไทย  

 
 

ทานพลเอก... 
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ทานพลเอกอนุพงษ เผาจินดา ไดมีคําสั่งหารือขอราชการของกระทรวงมหาดไทย เม่ือวันพุธท่ี 
14 มิ ถุนายน พ .ศ .  2560 โดยใหกรมสง เสริมการปกครองสวนทอง ถ่ินได กําชับ          
องคกรปกครองสวนทองถ่ินในพ้ืนท่ี ท่ีมีกลอง CCTV ใหตรวจสอบการมีความพรอมในการใชงานอยูเสมอ 
ซ่ึงกลอง CCTV ท่ีอยูในความดูแลขององคการบริหารสวนจังหวัดระยอง จากการสํารวจแลว 
มีกลองท่ีบริเวณศูนยกําจัดขยะ ศูนยบริเวณหาดแมรําพึง ในเขตอําเภอเมืองระยองมีดวยกัน
อยูหลายจุด และมีเขตตําบลมาบตาพุด เราก็ไดมีการสํารวจแลว บางจุดมีการใชงานมานาน  
รอจําหนาย และบางจุดก็ยังสามารถซอมได และตรงนี้เราก็ไดมีการตั้งงบประมาณในการซอม
และการจัดทําใหม เราก็ตองดําเนินการตามคําสั่งของกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ิน 
โดยครั้งนี้เราก็ไดมีการต้ังจายเปนรายการใหม ทําระบบกลอง CCTV ในเขตเทศบาลตําบล
มาบตาพุด รายการท่ี 2 โดยใชงบประมาณท่ีตั้งไว จํานวน 7,000,000 บาท กระผมก็ได
เรียนแจงมาเพ่ือใหทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ไดรับทราบขอมูลเพ่ิมเติม ขอบคุณมากครับ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเรียนเชิญทานนายก อบจ.ระยอง ชี้แจงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติเพ่ิมเติมครับ 
ประธานสภาฯ          

นายปยะ ปตุเตชะ       เรียน ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และ ทานสมาชิกสภาฯ 
นายก อบจ. ผูทรงเกียรติ ทุกทาน กระผมนายปยะ ปตุเตชะ นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง    

ขออนุญาตทานประธานสภาฯ อภิปรายเพ่ิมเติมเก่ียวกับญัตตินี้ครับ ในเรื่องของงบประมาณ
ประจําป พ.ศ. 2560 เหลือเพียงอีกไมก่ีเดือนแลว เราก็จะสิ้นสุดงบประมาณในเดือน
กันยายน และเราจะใหทางผูบริหาร ผูอํานวยการกองทุกกอง ตรวจสอบการเงินประจําป    
พ.ศ. 2560 ท่ีทางกองตางๆ ยังมีเงินท่ีเหลือใชไมหมด หรือสําหรับท่ีใชโอนไปต้ังจาย      
เปนรายการใหม ดูวามีอะไรบาง เพราะวาถาเราสิ้นสุดงบประมาณครบประจําป พ.ศ. 2560    
แลว ก็จะมีเงินเพ่ิมเติมในป พ.ศ.2560 ข้ึนมาอีก เนื่องจาก ผอ.กองคลัง ไดมีขอมูล           
มานําเสนอวา ณ ตอนนี้เรามีเงินเหลืออยู จํานวน 103,000,000 บาท เราก็จะครบ
งบประมาณประจําป พ .ศ. 2560 ท่ีเราตั้งไว แตเรายังเหลือระยะเวลาอีก 3 เดือน          
นับจากกรกฎาคม สิงหาคม และกันยายน สิ้นปงบประมาณ โดยทาน ผอ.กองคลัง คาดวา เราจะมี
งบประมาณเพ่ิมเติมอีกประมาณ 150,000,000 บาท เพราะฉะนั้น ทานประธานสภาฯ 
และทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ รวมกับฝายบริหารตองทํางบประมาณเพ่ิมเติม            
ซ่ึงการจัดทํางบประมาณเพ่ิมเติมก็ไมใชเรื่องท่ีงาย ตองประกอบไปดวยแผนประจําป        
พ.ศ. 2560 ตองมีเรื่องและปญหาท่ีสําคัญของพ่ีนองประชาชน และตองเปนเรื่องท่ีอยู       
ในอํานาจหนาท่ี และขณะนี้เรามีเรื่องเรงดวน กระผมจึงเรียนแจงมาใหทานประธานสภาฯ 
และทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ ทุกทาน ไดรวมประชุมกันบอยมากข้ึนกวาเดิม        
เพราะจังหวัดระยองของเราเปนจังหวัดท่ีนํารองทุกเรื่อง และเรื่องของศูนยบริการกําจัดขยะ 
เรานั้นมีความพรอม ตอนนี้กระผมก็ไดเช็คไปทางผูรวมลงทุน GPSC (บ.โกลบอล เพาเวอร ซินเนอรยี่) 
สอบถามวาแผนของทานยังมีการปฏิบัติการคงเดิมหรือไม  เปนไปตามระยะเวลาท่ีกําหนด
หรือไม และเขายืนยันวาเขาไดดําเนินการตามแผน เพราะฉะนั้น กระผมขอเรียนวา           
เรามีภาระหนาท่ีกันจะตองปรับตัวใหเร็ว วันนี้มีการสัมมนา EEC จัดข้ึนโดยคลังจังหวัดและ
ผูวาราชการจังหวัด ซ่ึงเขาไดเชิญทาง อบจ.ระยอง แคไมก่ีทาน แตกระผมคิดวาเรื่องของ EEC 
เปนเรื่องท่ีทุกคนควรจะรู เพราะเปนเรื่องท่ีนโยบายรัฐบาลชัดเจนวาจะตองพัฒนาประเทศ   

 
 

ถาทานไมทราบ... 
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ถาทานไมทราบ ไมติดตามขาว ทานก็จะไมรูวาในปจจุบันนี้ โลกเราเปลี่ยนแปลงไปอยางไรบาง 
และประเทศชาติจะอยูไดอยางไร กระผมไดมีการมอบหมายให ผอ.กองแผนฯ ติดตามเรื่อง EEC 
อยูตลอด และสํานักงาน EEC ไดจัดตั้งข้ึนโดยมาตรา 44 แจงชัดเจน วาใครเปนประธาน    
ใครเปนผูขับเคลื่อน ใครเปนเลขา ซ่ึงเราจะมีประโยชนอยางไรบาง และเราจะไดรับประโยชน
จากรัฐบาล ในเม่ือเราตองการพัฒนาประเทศ ท้ังท่ีจังหวัดอ่ืนๆ ใน 76 จังหวัด ไมมี EEC     
ในภาคจังหวัดท่ีเขาอยู มีเพียงแค 3 จังหวัด คือ จังหวัดระยอง จังหวัดชลบุรี และจังหวัดฉะเชิงเทรา 
และวันนี้ เราตองการเอาเรื่องการจัดตั้งโรงเรียนอาชีวะสองภาษาขับเคลื่อนเดินหนา        
กระผมจึงขอประสานมายังทานประธานสภาฯ ผานไปยังทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน    
วาเราควรจะดําเนินการรีบประชุม ทาง EEC เปนหวงในเรื่องของการศึกษา ซ่ึงยังไมสามารถ
จับจุดเรื่องการบริหารคน การบริหารการศึกษา และเทคโนโลยีอยางไร และตอนนี ้           
เรามีโรงเรียนตากสิน ตั้งแตระดับอนุบาล ระดับประถม ระดับมัธยม และเราก็อยากสนับสนุน
เปดในระดับอาชีวศึกษา ซ่ึงทางเราไดมีการดําเนินการขอไปเรียบรอยตามข้ันตอน แตเรายังมี
ติด ขัดปญหาอยู เ พียง เล็กนอย ซ่ึงกระผมจะมอบหมายใหทานผอ .กมล ชุม เจริญ                
มาเปนผูอภิปรายตอจากกระผม แตกระผมขอเรียนวาสิ่งท่ีเรากําลังจะทํานั้น ไดตอบโจทย   
และตองใชเวลา เชน เรื่องการศึกษาเม่ือไดพูดบอกวันนี้ และปหนาได จะเปนไปไดยาก    
อยางนอยตองใชเวลาประมาณ 5 ป ในการฝกอบรม ฝกปฏิบัติเด็ก ใหกาวสูระดับอาชีวศึกษา 
การเขียนโครงการตองสอดคลองกับท่ีเคาตองการ เพราะ EEC ยุคใหมไมเหมือนเดิม เปน EEC  
ท่ีมีนวัตกรรมใหมท่ีไมมีเรื่องสิ่งแวดลอม กระผมยืนยันวาถามีสิ่งแวดลอมเขามาเก่ียวดวย    
เราจะรับกันไมไหว จึงจําเปนตองเปลี่ยนทิศทาง แตถาตองเปลี่ยนนวัตกรรมใหมจริง           
มีเพียงไมก่ีคนเทานั้นในประเทศไทยท่ีจะรับรู และมีความพรอม นี้คือสิ่งท่ีกระผมตองการ    
จะเรียนแจงกับทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน วาเราจําเปนตองเดินหนาตอไป 
ถาเรามัวแตคิดวางแผน จะกลายเปนวาเราไมไดทํา สุดทายถาเราไมเรงในวันนี้ และอีก 10 ปขางหนา 
เ ร าจะแพ เ วี ยดนาม เพราะฉะนั้ น เ ร าตอ ง เ ร ง กัน เต็ ม ท่ี  เ ราต อ ง มีส วนงานหรื อ                   
สวนท่ีชวยเหลือเขาได และการศึกษาวันนี้เราไดเดินหนามามากกวา ซ่ึงกระผมยังไมเคย      
ไดแจงกับ ดร .คณิศ แสงสุพรรณ เลยวาเรามีความพรอมมากแคไหน ซ่ึงตัวทานเอง               
ก็นาจะรับทราบ และก็ไดมีการนัดคุยกันในวันท่ี 14 กรกฎาคม พ.ศ. 2560 กระผมอยากจะบอกวา
โครงการของเรามีความสําคัญอยางมาก เราตองใชงบประมาณ จํานวน 19,000,000 บาท 
ท่ีเราตัดสินใจใชงบประมาณ 19,000,000 บาท เพ่ือเปนฐานใหเด็กมัธยมตากสิน            
ท่ีเรียนอยูแลว ในแบบของภาคทวิภาคี และภาคปกติ แตถาขยับไปเรื่องของการผลิตเด็ก     
ใหตรงตามเปาหมาย กระผมอยากให ทีมการศึกษาเตรียมรับมือไว ได เลย และวันท่ี            
14 กรกฎาคม พ.ศ.2560 พอทาน ดร.คณิต แสงสุพรรณ ไดเดินทางมา เราก็จะตองมี      
การคุยกัน วาจะตองมีการวางฐานกันอยางไร แตในเวลานี้  19,000,000 บาท              
เราใชในโรงเรียนของเราท่ีมีทวิภาคี ท่ีคาดวาจะมีเด็กเริ่มสนใจเรียนกันมากข้ึน แตถาโรงเรียนเรา
ไมมีความพรอมดานใดเลย ไมมีความพรอมเรื่องของการเรียนการสอน หรืออุปกรณตางๆ      
ก็ไมรูวาจะพัฒนาการเรียนเปนแบบทวิภาคีอยางไร วันนี้เราควรจะเริ่ม หรือถึงแมเราไมมี   
แบบทวิภาคีเลยก็ตาม แตกระผมคิดวาพวกอุปกรณควรท่ีจะมีใหเด็กไดเห็น ไดใชกัน        
เพ่ือใหเด็กๆ ไดคิดวาสิ่งท่ีเราใหไปนั้น หรือสิ่งท่ีเรามี กอใหเกิดประโยชนและใชทําอะไรไดบาง 
 
 
 

อยางนอย... 
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อยางนอยการศึกษาในระดับอาชีวศึกษาก็สามารถพัฒนาเด็กใหมีฝมือในการหยิบจับ    
ซอมแซมไดจริง เชน การซอมแอร เม่ือเกิดการขัดของ ชํารุด เด็กก็สามารถซอมแอร        
ซอมไฟฟา ซอมประปา ไดจริง ซ่ึงในโรงเรียนของเรา มีทรัพยสินเยอะแยะ ทางท่ีถูกท่ีควร   
เราควรจะใชคนของเราใหมีประสบการณได แตถาไมมีเครื่องมือ ไมมีอุปกรณใดเลย          
มัน ก็คง เปน ไปไม ได  และวันนี้ งบประมาณ 19,000 ,000 บาท ท่ีขออนุญาต                
ทานประธานสภาฯ ผานไปยังสมาชิกสภาฯ ทุกทาน จํานวนเงิน 258,000 เราก็ไดเก็บเงินมา
จากกองตาง ๆ และเงิน 19,000,000 บาท เราก็ไดมาเก็บเปนเบื้องตนท่ีทาง ผอ.กมล ชุมเจริญ 
ผูมีประสบการณมา ดูวาเรามีเบื้องตนไดเทานี้ และอีก 4,100,000 บาท เพ่ือมาปรับปรุง   
ตึกของเรา ตึกใหมขางลาง ใหเปลี่ยนเปนโรงฝกงาน เพ่ือเอาเครื่องมือมาจัดสรรไวใหเด็ก     
มาฝกปฏิบัติงาน ใหเกิดประสบการณใหมีความอยากลงมือปฏิบัติจริง เพราะเด็กไดเห็น
หยิบจับตองได และสิ่งเหลานี้จะเปนโรงฝกงาน ไวใหเด็กไดเลือกสรรสิ่งท่ีเขาชอบดวยตัวเอง 
เพราะฉะนั้นในญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560    
เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม จึงมีเรื่องนี้ เปนเรื่องสําคัญในญัตติ เพราะมีงบจัดสรร 
19,000,000 บาท และอีก 4,100,000 บาทท่ีไวปรับปรุงหอง เนื่องจากตึกของเรา
สามารถพัฒนาไดในรูปแบบท่ีเราตองการ และเราก็ขอโครงการสวนใหญอยูในแผน EEC 
และนี ้เปนที่มาของงบประมาณประจําป พ .ศ .  2560 ที ่เราตั ้งจายเปนรายการใหม     
และกระผมขออนุญาตทานประธานสภาฯ ไดใหทาน ผอ.กมล ชุมเจริญ ไดอภิปรายเพ่ิมเติม   
ในประเด็นท่ีเราจัดตั้งแลว วามีหลักเกณฑอยางไรบาง ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเรียนเชิญทาน ผอ.กมล ชุมเจริญ ชี้แจงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติเพ่ิมเติมครับ 
ประธานสภาฯ        

ผอ.กมล ชุมเจริญ   เรียน ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และทานสมาชิกสภาฯ 
รอง ผบ.รร.มัธยม   ผูทรงเกียรติ ทุกทาน กระผมนายกมล ชุมเจริญ รองผูบริหารโรงเรียนมัธยมตากสินระยอง 
ตากสินระยอง  กระผมขออนุญาตชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมตอจากทานนายก อบจ.ระยอง ที่ไดอภิปราย

ภาพรวมไปแล วนั ้นคร ับ สําหร ับการของบประมาณในครั ้งนี ้ก ็จะเป นไปตามที ่ทาง          
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไดมีการพิจารณาอนุมัติใหกับองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง
ไดม ีการเปดการเร ียนการสอนทางดานสถานศึกษา และในการนี ้ทางกองการศึกษา         
ได ม ีหน ังส ือให ก ับท านนายก อบจ .ระยอง ได เซ ็นต ร ับทราบ แจ งความจํานงขอร ับ          
การประเมินการเปดสถานศึกษาของ อบจ.ระยอง เมื่อเดือนมีนาคมที่ผานมา จะอยูในกรอบ
เวลาเกณฑการจัดตั้งตามกฎระเบียบของกระทรวง เปนเวลา 300 วัน เม่ือเราทําเรื่องขอรับ
การประเมินแลว ก็จะจัดตั ้งกรรมการ 3 ภาคสวน มาประเมินความพรอมในการจัดตั ้ง
สถานศึกษาของ อบจ.ระยอง ซึ่งระยะเวลาในการมาประเมินจะอยูในชวงเดือนสิงหาคม 
เกณฑในการประเมิน จะมีอยูดวยกัน 6 ตัวชี้วัด ซึ่งมี 5 ตัวชี้วัด เราไดดําเนินการจัดทํา
เอกสารการรองรับเรียบรอยแลว ประเมินตัวเองเรียบรอยแลว ไมมีปญหาใด ๆ และจะมีอีก 
1 ตัวชี้วัดในเรื ่องของอาคาร สถานที่ ครุภัณฑการเรียนการสอน ที่นาเปนหวง เราเองก็     
ไมนิ ่งนอนใจ เราพยายามทําโครงการ ทํางบประมาณสงไปยังทุกสถานที่ ที ่สามารถ         
จะจ ัดสรรงบประมาณให ก ับ เราได  แต ในช วงแรกอาจจะม ีความไม เข าใจตรงก ัน           
หลายประเด็น ก็ยังไมไดรับการพิจารณาจัดสรรงบประมาณโครงการระเบียงเศรษฐกิจ 

 
 

ภาคตะวันออก... 
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     ภาคตะวันออก แตเนื่องจากเราไดมีการยื่นคําขอรับการประเมินแลว ทานนายก อบจ.ระยอง
ไดมีความประสงควา อยากใหเราเปดตามเวลาท่ีเรากําหนด ในเดือนพฤษภาคม ปการศึกษา 
พ.ศ. 2561 สวนตัวชี ้ว ัดที่ 6 ในเรื ่องของอาคาร สถานที่ ครุภัณฑการเรียนการสอน       
เราก็จะใชพ้ืนที่ชั่วคราวของอาคารใหมโรงเรียนมัธยมตากสิน ซึ่งมีพื้นที่มากพอสมควร และ
ในวันนี้การใชพื้นที่ก็ยังไมครบ ทุกชั้นป เราจะมีหองเรียนประจํา มีพื้นที่เพียงพอที่เราใชได
ในระยะเริ ่มตน และเปนที่มาวา เราจะขอความอนุเคราะหจากสมาชิกสภาฯ ทุกทาน        
ใหความเห็นชอบในการจัดสรรงบประมาณใหทางโรงเรียนมัธยมตากสินระยอง ดําเนินการ
จัดหาครุภัณฑ ทั้งหมด 33 รายการ ใหกับใน 2 สาขาวิชาที่เรากําลังจะเปด คือ สาขาวิชา
เครื่องมือกลและซอมบํารุง สาขางานชางกลโรงงาน และสาขาไฟฟากําลัง ซึ่ง 2 สาขานี้    
จะเปนการตอยอดในระดับ ปวส. ที่จะเปนสาขาเฉพาะทางที่รองรับระเบียงเศรษฐกิจ     
ภาคตะวันออก เชน ระบบรถรางไฟฟา ชางซอมอากาศยาน ชิ้นสวนสมัยใหม อันนี้ก็เปน
สาขาที่เราเปดรองรับ ในการนี ้ก็ต องเรียนแจงวา การจัดหาครุภ ัณฑเรื ่องของอาคาร       
ไมไดรองรับเฉพาะที่เราจะเปดหลักสูตรอาชีวศึกษา ปวช. เทานั ้น แตยังสามารถเสริม
ศักยภาพและมาตรฐานของหลักสูตรที่เรามีอยูแลวคือ หลักสูตรทวิศึกษา ที่เราไดจัดรวมกับ
วิทยาลัยที่บานคาย ซึ ่งมีเด็กเรียนจบไปแลว 2 รุ น และประสบความสําเร็จพอสมควร       
ซึ่งเราเปดไปทั้งหมด 4 สาขาวิชา มีสาขาเครื่องกลและซอมบํารุง สาขาอิเล็กทรอนิกส  
สาขาคอมพิวเตอร และสาขาการทองเท่ียวและการโรงแรม และปนี้ก็ไดเปดเพิ่มอีก 1 สาขา 
คือสาขาชางไฟฟากําลัง เพราะฉะนั้นครุภัณฑพ้ืนฐานท่ีเราขอมา ก็สามารถท่ีจะใหเด็กนักศึกษา
ไวใชเรียนรวมกับเด็ก ปวช. ได ก็ถือวามีประโยชน และปนี้เปนปที่โชคดีของเด็กๆ เพราะวา
เรามีการรวมมือกับสถาบันเทคโนโลยีเจอเจียง ที่มาเซ็นตสัญญารวมกับเราเมื่อตนเดือน
เมษายนที่ผานมา และทางมหาวิทยาลัยเจอเจียงไดมอบทุนการศึกษาใหเด็กในเบื ้องตน 
จํานวน 5 ทุน ไปเร ียนในหลักสูตร ปวส .  ในสาขาที ่เราจะรองรับระเบียงเศรษฐกิจ         
ภาคตะวันออก คือ สาขายานยนตชิ้นสวน สาขาซอมอากาศยาน สาขาไฟฟาความเร็วสูง 
และเด็กๆ ก็มาสมัครเยอะพอสมควร ในการนี้พวกเราก็จะไปดูมหาวิทยาลัย สถานที่เรียน
ปลายเดือนนี้ และนี้ก็เปนโอกาสอันดี แตประเด็นเรื่องครุภัณฑที่เราไดมา เราจะรองรับเปน
ครุภัณฑพื้นฐานที่จะใหนักเรียนโปรแกรมเตรียมวิศวกรรมศาสตร ซึ่งเราไดมีความรวมมือ
ทางวิชาการกับมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีพระจอมเกลาพระนครเหนือ ซึ่งก็จะเปดโปรแกรมนี้
ในปการศึกษาหนาเพราะฉะนั ้น เด็กระดับมัธยมศึกษาปที ่ 4 มัธยมศึกษาปที ่ 5 และ
มัธยมศึกษาปที ่ 6 มีโอกาสที ่จะได เร ียนหลักส ูตรโปรแกรมเตร ียมวิศวกรรมศาสตร           
ซึ ่งจําเปนตองใชเครื ่องมือพื้นฐานเชนกัน และประเด็นสุดทาย เราอยากจะใหเด็กที่อยู       
ในระดับมัธยมศึกษาปที่ 1 ถึงมัธยมศึกษาปที่ 3 ไดเขามาศึกษาเพิ่มเติมในสาขาวิชาชีพ 
เนื่องจากกลุมสาระอาชีพการงาน ไดจัดทํารายวิชาเรียนเพิ่มเติม เพื่อใหเด็กที่กําลังเรียนอยู
ระด ับมัธยมศึกษาปที ่ 1 ถึงมัธยมศึกษาปที ่ 3 ไดใหความสนใจในการเร ียนวิชาช ีพ         
ตามความถนัดและความชื่นชอบของเขาเอง หรือเรียกวาวิชาเพิ่มเติม และครุภัณฑจะเปน  
สิ ่งที ่เสร ิมเพื ่อใหเด ็กไดส ัมผัสทางการเรียนวิชาชีพเพื่อเปนแนวทางใหเขาไดเร ียนใน       
ระดับอาชีวศึกษาหรืออื่นๆ ที่เขาสนใจตอไป และนี้ก็เปนเหตุผลที่กระผมไดมาเรียนแจงให         
ที ่สภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองไดร ับทราบนะครับ กระผมตองขอขอบคุณ        
ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน ที่ไดใหโอกาสกระผมไดมา
ชี้แจง ถามีขอสงสัยซักถามเพ่ิมเติมก็ขอเรียนเชิญสอบถามไดเลยครับ ขอบคุณมากครับ 

 
นายเศรษฐา... 
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นายเศรษฐา ปตุเตชะ จากการแถลงรายละเอียดของญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําป 
ประธานสภาฯ งบประมาณ พ.ศ. 2560 เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม นี้เปนเหตุผลหนึ่งท่ีทางสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดระยองตองเรียกประชุม เพราะทางเราทราบวาคณะประเมินจะเขาตรวจ  
ในเดือนสิงหาคม เราก็ตองมีความพรอม กระผมจึงถือโอกาสนี้เรียกทุกทานเชิญเขาประชุม
เรงดวน เพ่ือตอนรับคณะท่ีจะเขาตรวจประเมินครับ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือ
ซักถามเพ่ิมเติมหรือไม 

ถาไม มี  ขอให เลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯ ท่ีอยู ใน ท่ีประชุม            
วาครบจํานวนเปนองคประชุม ตามระเบียบฯ หรือไม 

มีสมาชิกสภาฯ จํานวน.....17.....คน ครบองคประชุม ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม 
สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควร อนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๐  เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม  โปรดยกมือข้ึน 
สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควร ไมอนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๐  เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม  โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม       เปนอันวาท่ีประชุมมีมติอนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  
พ.ศ. ๒๕๖๐  เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม   

อนุมัติ           จํานวน ........15.......คะแนนเสียง 
    ไมอนุมัติ        จํานวน ..........-.........คะแนนเสียง 

งดออกเสียง    จํานวน ..........2.........คะแนนเสียง 

ระเบียบวาระท่ี 5      เรื่อง  ญัตติขอความเห็นชอบโอนอาคารเรียนในเขตพ้ืนท่ีโรงเรียนอยูเมืองแกลงวิทยา 
เทศบาลตําบลเมืองแกลง จังหวัดระยอง ใหกับเทศบาลตําบลเมืองแกลง 
(นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยองเปนผูเสนอ) 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ    ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ 
ประธานสภาฯ 

นางสาวอุมา วิภูษณะ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการพัสดุของหนวยการบริหารราชการ 
เลขานุการสภาฯ   สวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๓๕  และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๑๐) พ.ศ. 2558 

ขอ ๑๕๐ หลังจากการตรวจสอบแลว พัสดุใดหมดความจําเปนหรือหากใชราชการ
ตอไปจะสิ้นเปลืองคาใชจายมาก ใหเจาหนาท่ีพัสดุเสนอรายงานตอหัวหนาฝายบริหารของ
หนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ิน เพ่ือพิจารณาสั่งใหดําเนินการตามวิธีการอยางหนึ่ง
อยางใด ดังตอไปนี้ 

             ฯลฯ 
(๓) โอน ใหแกสวนราชการ หนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ินอ่ืน 

หนวยงานอ่ืนซ่ึงมีกฎหมายบัญญัติใหมีฐานะเปนราชการบริหารสวนทองถ่ิน รัฐวิสาหกิจ หรือ
องคการสถานสาธารณกุศล ตามมาตรา ๔๗(๗) แหงประมวลรัษฎากร ท้ังนี้ ใหมีหลักฐาน  
การสงมอบไวตอกันดวย 

              ฯลฯ 
 
 

ขอ ๑๕๕... 
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ขอ ๑๕๕ การใหบุคคลใดใชประโยชนหรือไดรับสิทธิใดๆ อันเก่ียวกับพัสดุประเภท
ท่ีดินหรือสิ่งกอสรางของหนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ิน ตองไดรับความเห็นชอบจาก
สภาหนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ินนั้น        

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญ นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 
ประธานสภาฯ   
นายปยะ ปตุเตชะ        มอบนายวราวุธ ปนเงิน รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง คนท่ี 1 
นายก อบจ.  แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 

นายวราวุธ ปนเงิน เรียน ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และทานสมาชิกสภาฯ 
รองนายก อบจ.(1)  ผู ทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายวราวุธ ป นเงิน รองนายกองคการบริหารสวน      

จังหวัดระยอง ขอเสนอญัตติเรื่อง ขอความเห็นชอบโอนอาคารเรียนในเขตพ้ืนท่ีโรงเรียน             
อยูเมืองแกลงวิทยา เทศบาลตําบลเมืองแกลง จังหวัดระยอง ใหกับเทศบาลตําบลเมืองแกลง 

ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  มีความประสงคเสนอญัตติขอความเห็นชอบ   
โอนอาคารเรียนในเขตพ้ืนท่ีโรงเรียนอยูเมืองแกลงวิทยา เทศบาลตําบลเมืองแกลง จังหวัดระยอง 
เปนอาคาร ค.ส.ล. 3 ชั้น ขนาดกวาง 14.50 เมตร ยาว 93 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีใชสอยจํานวน      
ไมนอยกวา 3,567 ตารางเมตร จํานวน 1 หลัง (ตามแบบ อบจ.รย.) เปนเงิน 28,147,000.- บาท 
(ยี่สิบแปดลานหนึ่งแสนสี่หม่ืนเจ็ดพันบาทถวน) ใหกับเทศบาลตําบลเมืองแกลง โดยมีหลักการ
เหตุผลในการโอนครั้งนี้ คือ 
  1. อาคารเรียนดังกลาวอยูในพ้ืนท่ีการดูแลรักษา บํารุงรักษาของเทศบาลเมืองแกลง     
ท่ีจะดูแลไดดีและมีประสิทธิภาพ และสามารถใชประโยชนในการบริหารจัดการใชอาคารเรียน
ตอไป 

  2. องคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ลดคาใชจายในการบํารุงรักษาอาคารเรียนดังกลาว 
  3. การพัฒนาเพ่ิมเติม หรือปรับปรุง ดัดแปลง เปนไปตามความตองการของโรงเรียน  
และสามารถดําเนินการไดอยางรวดเร็ว พรอมท้ังใชงบประมาณของเทศบาลตําบลเมืองแกลง
โดยตรง 

  จึงเรียนมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  ไดโปรดพิจารณาใหความเห็นชอบ
ในการโอนทรัพยสินดังกลาวตอไป 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถามอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ    ถาไม มี  ขอให เลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯ ท่ีอยู ใน ท่ีประชุม             

วาครบจํานวนเปนองคประชุม ตามระเบียบฯ หรือไม 
มีสมาชิกสภาฯ จํานวน.....17......คน ครบองคประชุม ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม 
สมาชิกสภาฯ ทานใด เห็นชอบโอนอาคารเรียนในเขตพ้ืนท่ีโรงเรียนอยูเมืองแกลงวิทยา  

เทศบาลตําบลเมืองแกลง  จังหวัดระยอง  ใหกับเทศบาลตําบลเมืองแกลง  โปรดยกมือข้ึน 
สมาชิกสภาฯ ทานใด ไมเห็นชอบโอนอาคารเรียนในเขตพ้ืนท่ีโรงเรียนอยูเมืองแกลงวิทยา  

เทศบาลตําบลเมืองแกลง  จังหวัดระยอง  ใหกับเทศบาลตําบลเมืองแกลง  โปรดยกมือข้ึน 
 
 
 

มติท่ีประชุม... 
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มติท่ีประชุม        เปนอันวาท่ีประชุมมีมติเห็นชอบโอนอาคารเรียนในเขตพ้ืนท่ีโรงเรียนอยูเมืองแกลงวิทยา  
เทศบาลตําบลเมืองแกลง  จังหวัดระยอง  ใหกับเทศบาลตําบลเมืองแกลง 

อนุมัติ           จํานวน ........15.......คะแนนเสียง 
    ไมอนุมัติ        จํานวน ..........-.........คะแนนเสียง 

งดออกเสียง     จํานวน ..........2.......คะแนนเสียง 

ระเบียบวาระท่ี 6     เรื่อง อ่ืนๆ  

นายเศรษฐา ปตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ หรือไม 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานนายก อบจ.ระยอง ครับ 

นายปยะ ปตุเตชะ เรียน ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และ ทานสมาชิกสภาฯ 
นายก อบจ. ผูทรงเกียรติ ทุกทาน กระผมนายปยะ ปตุเตชะ นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 

กระผมขอสืบเนื่องจากการท่ีไดไปรวมสัมมนา EEC ทางเราไดรับมอบหมายจากทีมงาน EEC 
ในวันที่ 14 กรกฎาคมนี้ เขาจะมีการลงพื้นที่ โดยมีเลขาธิการคณะกรรมการนโยบาย      
การพัฒนาระเบียงเศรษฐกิจพิเศษภาคตะวันออก ทาน ดร.คณิศ แสงสุพรรณ มาประชาคมดู
โครงการของจังหวัดระยอง ดูความตองการในหลายๆ สวน หลายๆ ดาน ทางกระผมไดให
ทาน ผอ.กองแผนและงบประมาณ ประสานงานและติดตามในเรื่องของงบประมาณ และเปน
ความโชคดีท่ีทางทีมงานของเราเคยทํางานรวมกัน แตรูปแบบและเทคนิคตางกัน เนื่องจาก
รูปแบบของเขาอยากไดคนท่ีมีความคิดบวก เพราะฉะนั้นเขาไดใหสงรายชื่อของแตละอําเภอ 
และจะมาบรรยายใหฟงวา EEC คืออะไร เปาหมายเปนอยางไร แตกตางจากเดิมอยางไร 
อนาคตจะเกิดอะไรข้ึน และเรื่องการเชื่อมโยงไปตางประเทศ เม่ือเขามาประชาคมระยองแลว 
เขาจะไมคอยอยากรับฟงถึงปญหา เพราะเขากําลังดําเนินการแกไขในสวนท่ีเคยเปนปญหา
เดิมใหอยู และอยากใหเราไดรับฟงเรื่องใหมของเขา โดยไมตองผูกติดกับเรื่องเดิม การท่ี
กระผมไดอภิปรายไปแลวนั้น จากความคิดเขาตองการดูวามีใครท่ีเขาใจและสามารถพูดได 
มองภาพออก กระผมอยากใหทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ในแตละเขตอําเภอ ลองศึกษากัน 
ถาทานมีความรู ความเขาใจ ทานก็สามารถไปเปนแนวรวมกับเขา และทานนายกรัฐมนตรี 
พล .อ .ประยุทธ  จันทร โอชา จะส ง ทีมงานมาดวย แตมาในลักษณะของแมวมอง                 
มาสังเกตการณดูวาชาวบานมีความพึงพอใจหรือไม จากนั้นเขาจะนําเรื่องนี้ไปเขา ครม.      
ให พล.อ.ประยุทธ จันทรโอชา ไดอนุมัติในโครงการท่ีเปนประโยชน ซ่ึงเราไดเสนอไป     
หลายโครงการ ไมวาจะเปนเรื่องโรงพยาบาล เรื่องการศึกษา การทองเท่ียว ถนนหนทาง ฯลฯ 
แตจะไดหรือไมไดนั้น ตองดูจากหลักเหตุผล ตองไดรับการพิจารณาไตรตรองถ่ีถวนดีแลว     
วามีความจําเปนอยางยิ่ง เพราะฉะนั้น การเปนแนวรวมมีความสําคัญมาก และกระผม        
ไดมอบหมายใหกับทางกองแผนและงบประมาณประสานงานกับทาง EEC เรียบรอย     
กระผมขอฝากเรื่องไวเพียงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
 
 
 
 
 
 

นายเศรษฐา... 
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นายเศรษฐา ปตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเร่ืองอื่นๆ หรือไม 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญ ส.อบจ.เจษฎา สุนทรเวชพงษ ครับ 

ส.อบจ.เจษฎา สุนทรเวชพงษ  เรียน ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และ ทานสมาชิกสภาฯ 
ผูทรงเกียรติ ทุกทาน กระผมนายเจษฎา สุนทรเวชพงษ สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดระยอง เขตเลือกตั้งท่ี 3 อําเภอแกลง กระผมอยากจะฝากเรื่องผูท่ีเก่ียวของกับ     
แขวงการทางจังหวัดระยองเก่ียวกับไฟบริเวณเกาะกลางถนนในเขตพ้ืนท่ีอําเภอแกลง 
เนื่องจากบริเวณตามสี่แยกตางๆ ไฟดับคอนขางเยอะ ซ่ึงทางประชาชนก็ไดรับความเดือดรอน
อยางมาก เพราะบางแยกถนนเปนเนิน แลวรถท่ีลงจากเนินมาก็คอนขางเร็ว กระผมเลย      
ขอฝากทานผูบริหารแจงไปยังฝายกองชาง วาชวยมาดําเนินการซอมแซมใหดวย และอีกเรื่อง
เก่ียวกับไฟแดงท่ีทางแขวงการทางจังหวัดระยองไดไปทําไวบริเวณสี่แยกวังหิน ซ่ึงกระผมเอง  
ก็ไดรับฟงมาจากปญหาของประชาชน วาสัญญาณไฟแดงก็ไมมีให ควรจะมีเครื่องหมาย
สัญญาณแจงเตือนมาติดตั้งไว หรือเปดไฟกระพริบไวกอน กระผมขอฝากทานผูบริหาร
ประสานงานพูดคุยกับทางแขวงการทางจังหวัดระยองใหดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเร่ืองอื่นๆ หรือไม 
ประธานสภาฯ        ขอเชิญ ส.อบจ.กนกวรรณ เบญจาทิกุล ครับ 

ส.อบจ.กนกวรรณ เบญจาทิกุล   เรียน ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และ ทานสมาชิกสภาฯ 
ผูทรงเกียรติ ทุกทาน ดิฉันนางกนกวรรณ เบญจาทิกุล สมาชิกสภาองคการบริหารสวน  
จังหวัดระยอง เขตเลือกตั้งท่ี 1 อําเภอแกลง จะขออนุญาตสอบถามประเด็นเรื่องการกอสรางอาคาร 
งบขององคการบริหารสวนจังหวัดท่ีไดหมดสัญญาไปแลว และดําเนินการกอสรางไมแลวเสร็จ 
ในเรื่องของระเบียบการดําเนินงาน การติดตาม ไมทราบวามีวิธีการอยางไร เราจะมีวิธีการเรง
ผูรับเหมาอยางไรบาง เพราะเจาของพ้ืนท่ีไดมีการสอบถามเขามา ดิฉันขอฝากเรียนไปยัง       
ผูท่ีเก่ียวของดวย ขอบคุณมากคะ  

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญ  ผอ.กองชาง ไดชี้แจงตอบขอซักถามดวยครับ 
ประธานสภาฯ         

นายประจวบ รัตนเกตุ เรียน ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และ ทานสมาชิกสภาฯ 
ผู อํานวยการกองชาง  ผูทรงเกียรติ ทุกทาน กระผมนายประจวบ รัตนเกตุ ผู อํานวยการกองชาง          

องคการบริหารสวนจังหวัดระยอง กระผมขอเริ่มจากในสวนของโครงการอาคารโรงเรียน     
อยู เ มืองแกลงวิทยา สัญญาเริ่มเม่ือเดือนมิถุนายน พ .ศ . 2559 และหมดสัญญาไป           
เม่ือเดือนเมษายน พ.ศ. 2560 ท่ีผานมา ระยะเวลาเกือบ 1 ป อันนี้เปนปญหาของผูรับจาง
ในการบริหารงาน ซ่ึงปจจุบันผลงานอยูในระดับ 50 –  60 เปอรเซ็นต แตก็ยังติดปญหา    
การลาชา ซ่ึงทางกองชางเองก็ไดจัดทําหนังสือเรงรัดการกอสรางไป 2 ครั้ง ซ่ึงทางผูรับเหมา
เขาโดนปรับไป 15,000 บาท ตอวัน รวมแลวโดนคาปรับไป 1,200,000 บาท และ          
ถาเขาโดนปรับถึง 1,400,000 บาท ก็จะเกิน 10 เปอรเซ็นตของวงเงินงบประมาณ    
จากนั้นก็จะมีหนังสือแจงใหทางเขามายินยอมวาจะดําเนินการกอสรางตอไปหรือไม          
ถากรณีไมยินยอม ก็ตองยกเลิกสัญญา ซ่ึงหลักจากนี้จะมีหนังสือเรงรัดอีกครั้ง ใหผูรับจาง    
เรงเขาดําเนินการ โดยรวมจะเปนปญหาของผูรับจาง จึงเรียนชี้แจงใหในท่ีสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดระยองไดรับทราบ ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา... 
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นายเศรษฐา ปตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเร่ืองอื่นๆ หรือไม 
ประธานสภาฯ        ถาไมมี  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ อานประกาศปดสมัยประชุมสภาองคการบริหาร

สวนจังหวัดระยอง  สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 3  ประจําป ๒๕๖๐   

นางสาวอุมา วิภูษณะ ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เรื่อง  ปดสมัยประชุมสภาองคการ 
เลขานุการสภาฯ  บริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป ๒๕๖๐ 

ตามท่ี ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  ไดประกาศกําหนด        
สมัยประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 3  ประจําป ๒๕๖๐  
มีกําหนด ๗ วัน  ตั้งแตวันท่ี ๔ กรกฎาคม ๒๕๖๐ เปนตนมา นั้น      

บัดนี้ สภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองไดพิจารณาเรื่องในกิจการวงงานของ
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ตามอํานาจหนาท่ีเรียบรอยแลว อาศัยอํานาจ        
ตามความในมาตรา ๒๔ แหงพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. ๒๕๔๐       
และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๔) พ.ศ. ๒๕๕๒ จึงใหปดสมัยประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป ๒๕๖๐  ตั้งแตวันท่ี 8 กรกฎาคม ๒๕๖๐  
เปนตนไป  

จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน ประกาศ ณ วันท่ี 7 กรกฎาคม พ .ศ . ๒๕๖๐          
ลงชื่อนายเศรษฐา ปตุเตชะ ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  

นายเศรษฐา ปตุเตชะ กระผมขอปดประชุม  ตองขอขอบคุณทุกทานท่ีไดสละเวลาเขารวมประชุม         
ประธานสภาฯ เพ่ือสรางสรรคความเจริญใหทองถ่ิน  ตลอดจนกระท่ังใหความรวมมือรวมใจในการดําเนิน 

กิจการขององคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ใหเกิดประโยชนสูงสุดแกพ่ีนองประชาชน     
และทองถ่ินของเรา และทายนี้ขออวยพรใหทานประสพแตความสุข  ความสมหวัง                 
ในสิ่งท่ีพึงปรารถนาทุกประการ       

เลิกประชุม  ๑5.40 น. 
 

 

    
(ลงชื่อ)            ผูจดรายงานการประชุม 

      (นางธีระนันท คําทอง) 
 นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 

 

                                                (ลงชื่อ)                ผูตรวจรายงาน
การประชุม 

       (นางสาวอุมา วิภูษณะ) 
                                                     เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
 
 
 
 
 



 


	นายก อบจ. ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน กระผมนายปิยะ ปิตุเตชะ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง กระผมขอสืบเนื่องจากการที่ได้ไปร่วมสัมมนา EEC ทางเราได้รับมอบหมายจากทีมงาน EEC ในวันที่ 14 กรกฎาคมนี้ เขาจะมีการลงพื้นที่ โดยมีเลขาธิการคณะกรรมการนโยบาย      การพัฒ...

